



14 decembrie 2015

**Către: Domnul Costin Borc**  
**Viceprim-ministru**  
**Ministrul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri**

**Subiect: Dezbateră Publică Proiect Buget de Stat 2016**

Stimate domnule Ministru,

Consiliul Investitorilor Străini – FIC ([www.fic.ro](http://www.fic.ro)) este asociația celor mai importanți investitori străini din România. FIC a fost înființat în 1997 și numără în prezent 118 companii membre ale căror investiții cumulate reprezintă aproape două treimi din totalul investițiilor străine directe realizate până în prezent.

Obiectivul principal al FIC este promovarea creșterii economice sustenabile prin îmbunătățirea climatului investițional în România. Companiile membre FIC consideră că la baza creșterii economice stă dialogul între factorii de decizie și mediul de afaceri, care poate să asigure transparența și predictibilitatea, dezvoltarea mecanismelor pieței libere și facilitarea integrării economiei românești în piața europeană.

Turismul este foarte important pentru economia României prin resursele pe care le antrenează și prin interconexiunile cu celelalte sectoare de activitate. Potențialul turistic al României este foarte valoros, dar performanțele de punere a acestuia în valoare sunt reduse, în comparație cu alte țări din Centrul și Estul Europei. În ciuda avantajelor competitive ale României, ne se aflăm în prezent printre țările cu nivel scăzut în ceea ce privește turismul în regiune.

Conform raportului The World Travel & Tourism Council referitor la impactul economic al industriei turismului și călătoriilor în anul 2014, contribuția directă în PIB a turismului a fost de 1,6% (10,7 miliarde RON), iar cea totală (care include impactul indirect) a fost de 4,8% din PIB, adică 33,1 miliarde RON. Industria turismului și a călătoriilor a generat 205.000 de locuri de muncă în anul 2014, cu o pondere de 2,4% din totalul locurilor de muncă la nivel național.

Având în vedere că proiectului legii bugetului de stat pe 2016 este în curs de aprobare în Parlament, vă rugăm să luați în considerare alocarea unor sume suficiente și proporționale cu potențialul ridicat al sectorului de turism din România în cadrul bugetului general al Ministrului Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri.

Cu deosebită considerație,

**Hubert Fol**  
Co-Președinte Grup de lucru Turism

**Ravinder Takkar**  
Co-Președinte Grup de lucru Turism